FiZiK 11 ODEV SETi-4

1) a) Sekilde gosterilen kondansatorlerdeki potansiyel farklarimi biiyiikten kiigiige dogru

siralayiniz.
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b) Siga nedir? Kapasitor gesitleri nelerdir ve nerelerde kullanilirlar?

2) Sekildeki sistemde ab aras1 50 V luk potansiyel farkinda [
tutulmaktadir. ab arasinda esdeger sigayr bulunuz. Bu

birlesimde ne kadar ne kadar yilik depolanir. 10uF ve 9 pF lik
kondansatorlerde ne kadar yiik depolanir. (C: 3.47 pF, a‘_l |7 4‘ I—Qb

174nC, 174pC) [l

3) a) Sekilde gosterilen kondansatorlerin her birinin sigasi C, c,
C; = C, = C3 = C4 = C ise esdeger si3ay1 hesaplayarak ab arasma V

voltaji uygulanirsa her biri iizerindeki yiikkii bulunuz. Cs; iin
depolayacagi enerjiyi bulunuz.

b) C; =C, =C; =16 uF ve C, = 28.5 uF ise eger C, lizerindeki yiik
Q, = 12.4 uC ise her bir kondansatordeki potansiyel farkini ve yiikii
hesaplaymmiz. (C: a) 3C/5, Q1=Q,=CV/5, Q3=2CV/5, Q4=3CVI/5 1
V1=Vo=V/5, V3=2V/5, V3=3V/5; b) Q; =0Q,=124uC V, =
V, =0.775 V Q3 =248 uC V3 =155 V Q, =372 uC V3 =131 V, Cs=¢=
Vap=2.86 V

4) Uzun r, yarigapl silindirik iletken ¢ yiizey yiik yogunluguna E / .
sahiptir. Etrafi es eksenli r, yarigapli - ylizey yik yogunluklu X’ / \
iletken silindirik kabuk ile ¢evrilidir. Birim uzunluk basina "? S 7\
kapasitansi hesaplayiniz.(Silindirler aras1 vakumludur.) ; - \ L /

(C: %: 2meg \/ "'L/'_
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5) Yarigapt Imm olan silindirik metal kabugun +Q0 -0
icinden esmerkezli yarigapr 0.5 mm olan bir tel 0.50 mm N
sekildeki gibi gecmektedir. Silindirin uzunlugunu 1 g m"l N z

L alarak (L ¢ok biiyiik) +Q ve -Q yiiklii silindirler
arasindaki elektrik alan1 bulunuz. Potansiyel
farkini ve Kapasitansini hesaplaymiz. L=10 cm ise
potansiyel farki kapasitansini bulunuz.

(C: E=—2— AV =135101°% ; C=0.74 10 “''F/m10)
2mEYTL L
6) Sekildeki kondansatorlerden olusan devrede

620uF 118 uF

ab arasma 12 V potansiyel farki uygulaniyor.
Toplam depolanan enerjiyi bulunuz. 4.8 uF lik 8.60 uF

kondansatorde depolanan enerji ne kadardir? (C: a “ i b
158 uJ, 72.1 pl)
4.80

EF 3.50 uF

7) Sekildeki d aralikli paralel plakali kondansator dielektrik 3
sabitleri Ky ve K, olan d/2 kalmlikli iki yahitkanla olduruluyor | XK1 ) df2

N
sistemin kapasitansinin C = 2504 (&) oldugunu gosteriniz. K2 , d12

d K1t+Ky

8) Sekildeki d aralikli paralel plakali kondansator dielektrik sabitleri
K1 ve K, olan iki yalitkanla olduruluyor sistemin kapasitansinin

C= % (k1 + K3) oldugunu gosteriniz.

9)Bir paralel plakali kondansator sekilde gosterildigi gibi {ig
farkli dielektrik madde konularak yapilmistir. 1>>d
oldugunu kabul ederek, plaka yilizeyi A ve d, kq, K3, K3

A
o
/

terimleri cinsinden siasint bulunuz. A=I cm? , d=2mm, T

K1 =49, Kk, = 5.6, k3 = 2.1 ise kondansatoriin sigasini d
- (= EoA (K1 | KoKz

bulunuz. (C: € = =% (2 +K2+K3) l

/o

10) Sekildeki diizlem kondansatoriin levhalarinin arasi bos iken sigast Cg K
olarak veriliyor. Kondansatoriin levhalar1 arasindaki d mesafesinin x
kismin1 dolduracak sekilde, K sabitli bir dielektrik madde konuluyor.
Yeni sigay1 Cp cinsinden bulunuz.
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